
 
 

„TERRA” ORSZÁGOS ISKOLAI FÖLDRAJZVERSENY 

ORSZÁGOS SZAKASZ 

2023 május 13 

VI. OSZTÁLY 

 

I. Tétel (20 pont) 

Olvasd el a következő kijelentéseket és kattints a helyes válasznak ítélt betű melletti kicsi 

körre.  

1. A legnagyobb árapály-energia potenciállal azok az országok rendelkeznek, amelyeknek kijárata 
van a/az: 

    a. Földközi-tengerre            b. Fekete-tengerre        c. Jeges-tengerre           d. Atlanti-óceánra                

 2 pont    

2. Direktoriális kormányformával rendelkező ország, ahol egy tanács gyakorolja úgy az államfő mint 
a kormányfő hatáskörét:  

    a. Andorra                           b. Fehéroroszország     c. Svájc                          d. Vatikán             

2 pont 

3. Folyása során, tajga növényzettel rendelkező térségen halad át a/az:  

    a. Duero                               b. Pecsora                    c. Urál                            d.  Visztula        

2 pont 

4. „Kaptár” vagy „fészek” típusú falvak jellemzőek:  

    a. Közép-Európára              b. Kelet-Európára          c. Dél-Európára            d. Nyugat-Európára 

2 pont 

5. London a következő megalopolisz része:  

    a. Kék Banán                       b. Arany Banán            c. Chipitts                       d. SanSan            

2 pont 



6. Két vagy több egymáshoz közeli város közötti kapcsolatok erősödésével létrejött várostömörülés 
forma a:  

    a. városi agglomeráció         b. konurbáció                 c. megalopolisz               d. metropolisz                

2 pont    

7. Helyzete szerint szigetország: 

    a. Kína                                 b. Japán                        c. Mexikó                       d. Spanyolország            

 2 pont 

8. A széntartalékok felhasználása révén fejlődött országok:  

    a. Dél-afrikai köztársaság és Japán                           b. Szaúd-Arábia és Katar                    

    c. Kanada és Egyesült Arab Emírségek                    d. Németország és India        

2 pont 

9. Ha egy 1 : 400 000 léptékű térképen A és B helységek közötti távolság 5 cm, akkor a valóságban 
a közöttük levő távolság:  

    a. 2 km                                 b. 4 km                         c. 20 km                        d. 40 km              

2 pont 

10. Az első űrhajós, aki eljutott a Holdra: 

    a. Dumitru Prunariu             b. Jurij Gagarin               c. Neil Armstrong          d. Vasco da Gama             

2 pont 

II. Tétel (20 pont) 

Elemezd az alábbi térképet, amelyen a számok tíz európai országot jelölnek.  
Olvasd el azután a következő kijelentéseket és kattints a helyes válasznak ítélt betű melletti 

kicsi körre.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Az országot, ahol három hivatalos nyelv van elismerve, a következő szám jelöli: 

    a. 1                                       b. 2                               c. 6                                d. 8                

 2 pont    

2. A muzulmán lakosság alkotja a többséget a következő számmal jelölt országban:  

    a. 2                                       b. 3                               c. 5                                d. 10                

2 pont 

3. A 10-es számmal jelölt ország kitűnik a/az:  

    a. népsűrűség magyon magas értékeivel                  b. geotermális energia hasznosításával                                   

    c. ortodox vallású népességével                               d. csernozjom talajok jelenlétével 

2 pont    

4. A 4-es számmal jelölt ország kitűnik a: 

    a. száraz éghajlatával                                                b. kiterjedt citrus ültetvényeivel                                        

    c. jelentős kőolaj- és széntartalékaival                      d. fiatal népesség magas arányával                                 

2 pont 

5. Nagyon nagy népességű a következő számmal jelölt ország: 

    a. 2                                       b. 3                               c. 6                                d. 10           

2 pont      

6. A finnugor nyelvcsaládba tartozik a következő számmal jelölt országban beszélt nyelv:   

    a. 3                                      b. 5                                c. 6                                d. 8                

 2 pont 

7. Az Európai Unióhoz „a legnagyobb bővítési hullámban” (2004-ben) csatlakoztak a következő 
számokkal jelölt országok:  

    a. 2, 6 és 8                            b. 3, 5 és 7                     c. 5, 6 és 8                     d. 7, 9 és 10                

 2 pont 

8. Nagy átlagos népsűrűséggel rendelkeznek (több mint 150 fő/km2) a következő számokkal jelölt 
országok:  

    a. 2 és 5                                b. 2 és 7                         c. 9 és 2                         d. 9 és 4                

2 pont 

9. Az Európai Parlament egyik székhelye a következő számmal jelölt országban található:  

    a. 1                                      b. 2                                c. 4                                d. 9                

2 pont    

10. Európai szinten kitűnik az erdőterületek magas arányával (területének több mint 40%-a) a 
következő számmal jelölt ország:   

    a. 1                                      b. 5                                c. 9                                d. 10                

 2 pont 

 

III. Tétel (20 pont) 

Az alábbi térképen néhány, Európára jellemző, földrajzi elem van megjelölve: tengerek és a 
partvonal tagoltságának az elemei (betűkkel a-tól f-ig), nagy felszínformák (betűkkel A-tól F-
ig), folyamok és tavak (számokkal 1-től 6-ig). 

 



Elemezd a térképet, majd olvasd el az alábbi kijelentéseket. Állapítsd meg, hogy ezek a 
kijelentések igazak vagy hamisak és kattints a helyes válasznak ítélt betű melletti kicsi körre.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. A c betűvel jelölt szigetek Franciaországhoz tartoznak.  

    a. Igaz                                b. Hamis                                                           2 pont 

2. A 3-as számmal jelölt folyam az Alpokból ered. 

    a. Igaz                                b. Hamis                                                            2 pont 

3. A D betűvel jelölt domborzati egységet átszeli Európa leghosszabb folyója.  

    a. Igaz                                b. Hamis                                                            2 pont 

4. Az 1-es és 2-es számokkal jelölt folyók torkolata tölcsér alakú.  

    a. Igaz                                b. Hamis                                                            2 pont 

5. Az A, C és F betűkkel jelölt hegységek a herciniai hegységképződés során alakultak ki. 

                         a. Igaz                                 b. Hamis                                                            2 pont 

6. Az 5-ös számmal jelölt folyón, a Volgográdi- és a Novgorodi-víztárolókat hozták létre.   

    a. Igaz                                 b. Hamis                                                           2 pont 

7. A Doveri-szoroson keresztül a b betűvel jelölt tenger összeköttetésben van az Északi-tengerrel.  

                         a. Igaz                                  b. Hamis                                                          2 pont 

 



8. Európa legmagasabb működő vulkánja az a betűvel jelölt szigeten található. 

                        a. Igaz                                  b. Hamis                                                            2 pont 

9. A 4-es számmal jelölt tó tektonikus eredetű.  

                        a. Igaz                                  b. Hamis                                                            2 pont   

10. A Boszporusz tengerszoros köti össze az e és f betűkkel jelölt tengereket.  

                        a. Igaz                                  b. Hamis                                                            2 pont 

 

IV. Tétel (12 pont) 

Nézd meg figyelmesen az A oszlop képein látható állatokat. Ezek az állatfajok a B oszlopban 
megemlített biogeográfiai övezetek közül háromra jellemzőek és nagyon elterjedtek három 
földrajzi térségben a C oszlopban megnevezettek közül.  

Társítsd helyesen az állatokat a nekik megfelelő  biogeográfiai övezetekkel és földrajzi 
térségekkel. Kattints a helyes társítások melletti kicsi körökre.  

 
A 

Állatok 

B 

Biogeográfiai övezet  

C 

Földrajzi térség 

 

1. mediterrán 

2. lombhullató erdő 

3. sztyepp és erdőssztyepp 

4. tajga 

5. tundra 

1. Dél-Európa  

2. Észak-Európa  

3. Kelet-Európa  

4. Nyugat-Európa  

 

1. mediterrán 

2. lombhullató erdő 

3. sztyepp és erdőssztyepp 

4. tajga 

5. tundra 

1. Dél-Európa  

2. Észak-Európa  

3. Kelet-Európa  

4. Nyugat-Európa  

 
 

1. mediterrán 

2. lombhullató erdő 

3. sztyepp és erdőssztyepp 

4. tajga 

5. tundra 

1. Dél-Európa  

2. Észak-Európa  

3. Kelet-Európa 

4. Nyugat-Európa  

A1 – B2 – C2  A1 – B4 – C3  A1 – B4 – C4  A1 – B5 – C2 

4 pont 

A2 – B2 – C1  A2 – B3 – C1  A2 – B3 – C3  A2 – B4 – C3 

4 pont 

A3 – B1– C1  A3 – B2 – C2  A3 – B2 – C4  A3 – B5 – C3 

4 pont 

 

 



V. Tétel (18 pont) 

Aris, Billy, Cristofer és Daren egy online zajló projekt keretében ismerkedtek meg és mivel 
érdekli őket az angol nyelv és a földrajz, ezért jó barátok lettek. Habár különböző 
kontinenseken élnek, a digitális technológiának köszönhetően gyakran találkoznak online, és 
e-maileik idővel valóságos földrajzi vitákká alakultak át.   
Az alábbi térképi ábrázoláson a fiúk születési helységei vannak feltűntetve, a betűk, 
természetesen, keresztneveik kezdőbetűjéből származnak: A – Aris, B – Billy, C – Cristofer, 
D – Daren.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A. Elemezd figyelmesen a fenti térképet, majd olvasd el a következő kijelentéseket. Állapítsd 
meg, hogy ezek a kijelentések igazak vagy hamisak és kattints a helyes válasznak ítélt betű 
melletti kicsi körre.  

1. A térképen jelölt helységek közül, az amelyben Billy él, helyezkedik el a legmagasabb szélességi 

körön.  

    a. Igaz                                b. Hamis                                                              2 pont 

2. Cristofer születési helységének földrajzi helyzetét a 200 D-i sz. és 600 Ny-i h. koordináták 

határozzák meg.  

    a. Igaz                                b. Hamis                                                               2 pont 

3. A távolság Billy születési helysége és Aris lakóhelye között, hosszúsági fokokban, 400. 

    a. Igaz                                b. Hamis                                                               2 pont 

4. A távolság Daren születési helysége és Cristofer lakóhelye között, szélességi fokokban, 400. 

    a. Igaz                                b. Hamis                                                               2 pont 

5. A Ráktérítőhöz a legközelebb van az a helység, ahol Cristofer él.  

    a. Igaz                                b. Hamis                                                               2 pont 

6. A nemzetközi dátumválasztó vonalhoz (1800-os hosszúsági kör) a legközelebb van az a helység, 

ahol Billy él.  

    a. Igaz                                b. Hamis                                                               2 pont 

 



B. Földrajzórán Aris és osztálytársai az alábbi grafikont készítették el, amely születési 

helységük népességének alakulását mutatja, a 2000-2023 közötti időszakban.  

 

Elemezd figyelmesen a fenti grafikont, majd olvasd el a következő kijelentéseket. Állapítsd 
meg, hogy ezek a kijelentések igazak vagy hamisak és kattints a helyes válasznak ítélt betű 
melletti kicsi körre.  

1. A helységben, ahol Aris él, a lakosság száma a legkisebb 2023-ban volt.  

    a. Igaz                                b. Hamis                                                               2 pont 

2. 2005-ben, Aris születési helységében a lakosság száma több mint 22 000 volt. 

    a. Igaz                                b. Hamis                                                               2 pont 

3. A helységben, ahol Aris él, a 2015-2023 közötti időszakban a lakosság száma csökkent.   

    a. Igaz                                b. Hamis                                                               2 pont 

 



 

 


